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T E S T  „A“

Cvičení 1
Odpovězte na otázky kladně, nebo záporně tak, že v nich nahradíte podtržené 

výrazy nepřízvučným zájmenem nebo částicí:                       4x1,5            6/12
a. Leggi spesso le riviste italiane?
Sì, le leggo spesso. / No, non le leggo spesso.
b. Luigi ha scritto a Carlo?
Sì, gli ha scritto. No, non gli ha scritto.
c. Potete andare in discoteca domani?
Sì, ci possiamo andare. / No, non ci possiamo andare. / Sì, possiamo andarci. / No, non possiamo andarci.
d. Accompagnano questi signori?
Sì, li accompagnano. /No, non li accompagnano.
Cvičení 2
Převeďte do množného čísla všechny možné tvary (8 tvarů):   8x0,5          4/8
a. Mia sorella va a trovare Franco.
Le mie sorelle vanno a trovare Franco.
b. A Venezia c'è un palazzo gotico.
A Venezia ci sono (dei) palazzi gotici.
Cvičení 3
Vyberte a doplňte do textu vhodná slovesa ve správném tvaru. Každé sloveso 

lze užít jen jednou:                                                           6x1                       6/12
preferire, andare, sapere, uscire, scrivere, pensare
a. Stasera io non ...........esco................., sono troppo stanca.

b. Quando ..............vai.................. a fare le spese, Carlo?

c. Ieri sera Chiara ..........ha scritto............ un'e-mail all'amica in Italia.

d. Che cosa ...........preferiscono............ i bambini: un gelato o una coca-cola?

e. A che cosa ..........pensano............. queste ragazze? 

f. Loro non ..............sanno.............. niente di questo problema.
Cvičení 4
Přečtěte text a křížkem označte pravdivé tvrzení:                        5x2,2     11b.

A Praga
Il signor Rossi, direttore di una ditta italiana, va spesso all'estero. Oggi arriva per 
la prima volta a Praga. Abita in un albergo di lusso vicino al centro. 

Verso sera va a vedere un po' la città. Fa una passeggiata e ammira il bel panorama del Castello e il vecchio ponte Carlo. In un ristorante prende la cena, che gli piace molto. 
Dopo tre ore torna in albergo. 

Domani deve andare al ministero dove ha un incontro d'affari con il suo collega ceco.

1. Il signor Rossi va spesso a Praga. 
       

            

2. Il signor Rossi abita in un hotel in periferia. 

  


3. La sera il signor Rossi vuole conoscere la città di Praga. 

X

4. La cena nel ristorante è molto buona. 

            

X

5. Domani il signor Rossi va a lavorare.

                                   
X

Cvičení 5
Přeložte do italštiny:




11 b./22
a. Marco žádá rodiče často o peníze.
Marco chiede    1 spesso (i) soldi/(il) denaro 0,5 ai genitori 1.
5
b. Anna se snaží dělat svou práci dobře.
Anna cerca di fare 1,5 bene il suo lavoro 1,5.


6
c. Mám raději kino než divadlo.
Preferisco 1 il cinema 0,5 al teatro 1.



5
d. Co jsi dělal včera celý den?
Che cosa 0,5 hai fatto 1 ieri tutto il giorno 1,5?


6
T E S T  „B“ – varianta 2
U každé otázky označte křížkem jednu správnou odpověď:

10x1,2/2,4
12/24
a. Současným italským prezidentem je

□ M. Renzi

□ S. Berlusconi
X S. Mattarella

b. Film Život je krásný režíroval
□ B. Bertolucci

□ P. Sorrentino
X R. Benigni

c. Janov je hlavním městem kraje

□ Lombardie

X Ligurie

□ Kampánie

d. Autorem Sonetů Lauře je

□ Dante Alighieri

X Francesco Petrarca
□ Giovanni Boccaccio

e. Giotto di Bondone byl 

X malíř


□ básník

□ skladatel

f. Autorem oper Aida, Nabucco a La traviata je
□ G. Puccini

X G. Verdi
            □ G. Rossini

g. Galerii Uffizi najdeme

X ve Florencii

□ v Miláně

□ v Benátkách

h. Sopka Etna je


□ na Sardinii

X na Sicílii 
            □ na souostroví Stromboli 

i. Caravaggio je malíř náležející k
X baroku


□ renesanci

□ impresionismu
j. K vzniku Italské republiky došlo po referendu v roce
□ 1922

           X 1946

            □ 1861

